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令和５年度 保護者の会アンケート結果

日頃より、保護者の会委員会活動にご理解ご協力いただきありがとうございます。

先日はご多用の中アンケートのご協力ありがとうございました。

アンケート結果はホームページに全てのご意見を掲載する形でご報告させて頂きます。

その為、膨大な量となっておりますが、何卒ご理解くださいますよう、お願い申し上げます。

※一部、保護者の会の活動ではない、学校運営や他団体の活動に関わるご意見も含まれておりま

す。保護者の会のアンケートへご意見が送られてきた旨は、担当の委員へ伝えております。



【質問１】

回答される方のお名前

１７５件の回答

※お名前の掲載は致しません

【質問２】

５０周年記念学習について教えてください

１２月１２日実施　５０周年記念学習

『ヒロシマを学び、平和を考える』

広島からシンガーソングライターのHIPPYさんをゲストに迎え特別授業を行いました。

HIPPYさんは、毎月６日にヒバクシャの方と一緒に『原爆語り部の会』を広島で開催しています。

花小の子どもたちに、５０周年という記念の年をHIPPYさんのパワーある歌声で盛大にお祝いしな

がら、戦争・平和・命について、また身近な幸せについて考えてほしくて企画しました。

ご家庭の子どもたちの様子で、該当する項目がありましたら教えてください。

【質問３】

５０周年記念学習について

まだ2年生なので、楽しかった音楽の記憶が強く残ったようです。でも、この記憶がそのうちまた

あの人ってなんで来たんだろう？とか思い出してくれたら嬉しいなと感じました。

子どもがとても喜んでいました。予定変更など大変だったと思いますが企画してくださりありがと

うございました。

お疲れ様でした。子供たちの記憶にも残ったようでよかったと思います。

親がかかわる事はなかったが、子供はたのしそうだった

子供がHIPPYさんの歌に感動してました。 このような機会をありがとうございました。



子供たちが、今までの学校で1番楽しかったと言っておりました。素敵なイベントをありがとうござ

いました。

たくさんの感動をありがとうございました。

次回する時は、特に高学年、もう少し踏み込んだものでもいいかもしれません。

子どもより、HIPPYさんがわかりやすくお話してくれて良かったと聞きました。これからの世代の

人達が、原爆への知識を深める機会を作ってくださりありがとうございました。

とても素敵な取り組みだと思いました！ 計画してくださった方々に感謝の気持ちでいっぱいです！

どうもありがとうございます！

HIPPYさんのライブは子供たちがとても感動していました。ありがとうございました！帰ってから

もHIPPYさんの歌をずっと口ずさんでいたり、一年生の子も広島について考えるきっかけになった

ようで、感じたことを話してくれました。貴重な機会に感謝です。

子供が帰宅してからHippyさんのことを真剣に教えてくれました。「戦争は絶対に起こしてはいけな

い」という意識が芽生えたようです。Hippyさんの歌を聞けてとても感動したようで、よく口ずさ

んでいます。素敵な企画をしていただきありがとうございました。

子供達がとてもよかったと言ってました

内容をしっかり覚えてはいないようでしたが、お話を聞いたその時は、悲しくて涙が出たと言って

いました。子供にとって戦争は、テレビやニュース、本など、何となく遠いものであったり、作ら

れたもののような感覚になりがちですが、語り部さんから日本でも本当にあったことなのだと教え

てもらうことで、戦争への意識も変わってくる良い機会だったと思います。

HIPPYさんの歌が特に強い印象に残ったようで「君に捧げる応援歌」を家庭でも子供たちが口ずさ

んでいました。

最高でした！最高すぎました！現場にいましたが、ライブの一体感がすごかったです。戦争のお話

しもすごくわかりやすく、子どもたちにも、戦争は絶対だめ！という気持ちが芽生えたのではない

かと思いました。

子どもたちが戦争について知り、考えることができるきっかけになったと思います。企画開催あり

がとうございました。

子ども達は今でもヒッピーさんの歌をよく歌っています。子ども達の心にきっと何かを残してくれ

たのではないかと思います。

子供たちが家で色んなことを話してくれました。たくさんの心が動く体験をさせていただいたよう

でありがたかったです。

息子が感想を家でも話してくれました。心に響くものがあったようです。広島にも行きたい、と

言っています。親の説明では伝わらない、貴重な体験を聞く機会となりとてもよかったです。

子供がAmazonプライムでHIPPYさんの歌をいつもかけています。戦争の話も未だに胸にのこって

いるようで、戦争の理解が以前よりは深まっているように感じます。50周年にふさわしいイベント

だったと思います。ありがとうございました。

楽しくて、面白くて、わかりやすかった。

とても歌がうまかったし、盛り上がって楽しかったと、子どもたちから感想を聞いたので。

学べて楽しかったようです。(子供からの意見を聞きました)



子供がとても感動していました。 このような機会を作って頂けて本当に感謝しています。ぜひまた

開催して欲しいです。

こわかったようです

親が伝える事のできない内容を、子供に教えて頂ける機会があるのは本当にありがたいと思いまし

た。

戦争の悲惨さを、自分と同じような年の子たちがどんな状況におかれたのかという観点でお話しい

ただいたようで、子どもはとても衝撃を受けていました。なかなか具体的な話に直接触れる機会が

ないのでとてもありがたいと思いました。

子供はHIPPYさんの話をずっとしていて、歌も聞いたりしてとても心に残ったようです。本当に良

い企画をしてくださり素晴らしいと思いました。

色々企画して下さりありがとうございました。難しい話だけでなく、感覚的に子どもに伝える学習

は子どもにわかりやすく、印象に残るものになったかと思います。子どもたちの話では折鶴シャ

ワーもよかった、と言っていました。親も参加できて、一緒に考える機会があればよりありがた

かったです。（とても面白そうだったので、親も参加したかったなぁ、、、）

平和教育を通して、当たり前のありがたみを教えてもらって大変良かったです

記念学習のおかげで、広島に興味を持ち、原爆記念館に行きたいと娘の方から言ってきました。 私

も常々、今の平和は当たり前じゃない事を知ってほしい。広島には連れて行きたい。 と、思ってい

たので、このような機会を設けて頂き、感謝しています。 また、広島にも行きたいとおもっていま

す。 HIPPYさんの歌も感動したようで、家に帰ってから素敵な歌だったと話してくれました。 あり

がとうございました。

今現在、戦争を経験した方は少なくなっており、お話を聞く機会は無いに等しい環境ですが、音楽

と共に戦争や平和について知れた事は、子供たちにとっては受け入れやすく、外国での戦争とリン

クさせて考える事ができたので、とても良い時間になったと思います。 ありがとうございました。

HIPPYさんの歌に感動して子どもたちが帰ってきました。

今はニュースで戦争の話題も多く、自宅でも戦争について話すことがあるため、興味を持って

HIPPYさんのお話を聞けたようです。歌もとても楽しかったようです。

娘がとても感動して帰って来ました。披露していただいた歌を口ずさんでは、数日は記念学習のこ

とを思い返して、色々な話を教えてくれました。

息子は、いまでもヒッピーさんの話や歌を思い出して話している。戦争や平和についても考えた

り、知る機会になり、良かったと思う。

子ども達の目線に立って、戦争という物を視覚、聴覚から訴えてくれていた。大人でも目を背けが

ちな戦争という話題を、易しく優しく語りかけてくれたと思う。

子供が歌が印象的だったようで家でHIPPYさんの歌や動画を探してみました。

HIPPYさんのお話と歌のパフォーマンスが良かったと子供が喜んでいました。ありがとうございま

した。

とても華やかで子供達の心に残る記念になったと思います。委員さんお疲れ様でした。

一年生なので、それなりの理解かとは思いますが、なんらかのメッセージを受け取っていた様子が

ありました。よかったなと思います。 仕方ないと思うのですが、どのような講演だったのか、子供

を通しての共有だけなので、こちらも一緒に参加したかったなと少し残念におもっています。



すごく楽しかったようで帰宅したら良かったよ！と言ってました。 今まYouTubeで歌もよく聞いて

歌っています！

聴講した子どもは楽しく学べたそうです。

親が関わることや、実際に参観、映像をみることがないので感想を求められてもなかなか難しいで

すが、子どもたちは楽しんでいたのだと思います。卒業生で活躍されている方などをお招きしてお

祝いするという選択肢もあったのではと思います。

歌がすごかったらしいです。 ヒッピーさんのお話の中で、大家族の中で独りだけ疎開して命を取り

留めた当時小４のとくちゃんのお話を聞いて、泣きそうになったと小４娘がいってました。

そのイベントのことをたくさん家で話をしてくれました

家でHIPPYさんの歌を歌っていました。

平和について学びがありました。

家に帰ってから、沢山沢山話してくれました。広島での悲惨な出来事、戦争、辛い思いをした人た

ちの気持ちを聞き、心に深く残りました。このような機会をつくっていただき、感謝しています。

戦争のことについて話す機会になりました。

戦争のことが身に染みてわかったし、何よりヒッピーさんの歌がうまく、感動したと言っておりま

した。

ライブが楽しかったということが印象に残ったようで、戦争の話はあまり覚えていないようでし

とても楽しい時間だったようです。素敵な機会を作っていただいてありがとうございました！

泣いてしまう子が出るくらい、戦争の怖さについて、学校全体で共有できる機会はなかなかありま

せん。感謝です。

HIPPYさんがとてもパワフルだった事や戦争ってダメだよねという事が家で話題になりました。

子ども達が話を聞き、感じた事を伝えてきてくれました。小1の娘は、少し今そうなったら…家族が

別れたら…死んじゃったら…と数日不安に感じ戦争について聞いてくる事があり、受け止める事が

大きすぎて少し不安定になりました。ですが、起こった事を知る良い機会を頂けたと思います。

授業後パソコンでHIPPYさんの歌を聞いている姿が見られました。今回の授業が子どもの心に響い

たのだと思います。

HIPPYさんの歌に感銘を受けたようで、YouTubeで検索して聴いていました。

戦争によって友達や家族を失う話がとても印象に残ったようで、よく分からないなりに怖い事なん

だと知れたことが良かったと思います。

平和って大事だね。でも、誰が日本の平和を守ってくれるんだろう？いつかの未来に日本で戦争が

起こることはないの？ など、子ども本人から疑問も色々とわき起こっていたようでした。 戦争、

そして、平和を考える良い経験になったのではないかと思います。 ありがとうございました。

音楽のパフォーマンスで音量がうるさかったようです

ライブはとても楽しかったようです(よく家でも歌っています)。ただお話の内容が怖くて途中でイ

ヤーマフを着けたらしく、親としてはなかなか複雑です。「怖い」のその先の感情や自分なりの考

えを持てるよう、これからも寄り添いたいと思います。



【登校見守り 旗振り当番について教えてください】

現在保護者の会が旗振り当番で抱えている課題

４月の保護者会の後に対面で決めていた旗振り当番ですが、多くの課題が浮き彫りになりました。

その中でも特に解決できそうにない２つの課題を、保護者全員に把握していただき、今後の改善に

努めたいと思っております。

◆課題①

近年、旗振り箇所は１００人〜２００人分近く不在となっている年もあり、保護者委員が埋めてい

ました。が、保護者委員もフルタイム勤務や、未就学児を抱えていたりと、現実可能ではない状態

です。

（特に緑コースが埋まりにくく、保護者委員がかなりの日数を埋めている。また、旗振りは年間９

００枠近くあり、その数は協力してくれる保護者の数や回数を上回ります）

※１）地域などのボランティア募集はしていたが、集まらない上に、事故があった時、責任を負え

ないなどから、手が上がりにくい。（児童のマナーが悪く、近隣から苦情が来ている現状もありま

す）

※２）外部委託に関しては、比較的安価なシルバー人材センターが小平市は旗振り対応不可な為、

（交渉したが出来ない）それ以外の外部に、継続的に委託する費用は運営費を上げたとしてもでき

ない。（日数にもよるが年間１００万単位でお金が必要になる）

◆課題②

ルール等を事前に説明をしても、様々な背景から統一ができず、空いている場所を強制で埋めるこ

とを優先してしまう、未就学児の預け先がない保護者や、委員が無理をして入ってしまう流れが断

ち切れない状態。

（持続可能ではないと感じ、改善が必要。）

【旗振りサポーターの未就学児に対してのルール】

旗振り時間に未就学児の預け先がない保護者は免除（預け先のある保護者は可能な範囲でやってい

ただくが、様々なパターンがあるので、無理のない範囲でご本人に任せている）



【質問４】

見守り箇所について

先日、旗振り当番シフトアンケートから、シフト決定までの試運転を実施させていただきました。

しかし、上記課題や結果からもわかる通り、一部、担当者不在となる箇所が出る可能性も想定され

ます。そういった際に、どういった対応を希望されますか？

◆その他ご意見◆

外部委託、もしくは何度も入ってくれる保護者へのインセンティブを設定する

緑コースに立っていたことが多数ありますが、きちんと交通ルールを守っている子ばかりでした。

新一年生や低学年の登校が定着する新学期は比較的埋めなきゃとは思いますが、後半は埋まらなく

ても大丈夫な気がします。

現状を考えると「見守りのいない箇所や日にちがあっても良い」と考えていますが、4月などの新

入・進級の時期だけ手厚くするなどはあってもいいかなと思います。

見守りの箇所に優先順位をつけて埋めていく。埋まらないところは仕方ない。

危険度の高い箇所だけでもいいので、外注する

人が全て埋まるのは難しいと思うので、特に危ない箇所には信号をつける等の道路整備等も検討し

てほしいです。

旗振りは全員で協力して何日ずつか入ればいいと思います

未就学児がいても両親のどちらかが出れるよう調整してもらう。予定日が出れなければ埋まってな

い日に変わってもらう。

見守りのいない箇所があっても良いに加えて、お子さんたちの宿題に自分たちの通学ルートに線を

引いてもらい、危険箇所を点検するものを加えてみるのはいかがでしょうか。親が関わることも低

学年のうちは必要かとは思いますが、最終的に自分の身は自分で守るということを学習してこそ、

自立に向かうのではないかと思います。

グリーンロードは危険なので必要だと思いますがその他はいない箇所があっても良いのかなと思い

ます。



【質問５】

《緑①コース》で気になる点などありましたら、ご記入をお願いします。

場所：アップルショップ前通学路とグリーンロードの交差する付近

自転車の合間をぬって、渡る必要がある。

見守りももちろん大事ですが、主に危険なのはスピードを出している学生さんの自転車なので、も

し注意を促す標識や看板などを設置できたら見守りの負担も減るかと思います

普段あまり使わない道ですが、車の往来が多いイメージで危ないなと感じました。

仕事をしているので、緑コースが一番遠く、緑コースに行けと言われても難しいです。

朝のグリーンロードを渡るには、しばらく待つ場面も多々あります。高校生は特にスピードを出す

ので、危ないと思うこともありますが、子どもたちは割ときちんと待って確認してから渡っていま

す。交通安全対策はもちろん、不審者対策もあるので、やはり誰かがいた方がよいと思います。以

前、昼間にここの横断歩道で公然わいせつもあったそうです。

おじさんは他にも担当している場所があり、来る日と来られない日があるとのこと。いない日は、

緑①と②を往復して、とても大変でした。

8時10分を過ぎるとほとんど登校する児童がいないので旗振りの時間を短縮してもいいのではないか

と思います

朝は自転車の交通量も多く、皆急いでおり、歩行者がいても止まってるくれる方が少数なので危険

だと思った。

自転車がスピード出してくるので危険

自転車の高校生の信号無視。歩行者が青で渡っているにも関わらず、鈴木街道を走ってきた高校生

が、車道側赤信号なのに無視して直進。赤信号ですよ！と声かけても首をかしげられた。

子供が旗当番の誘導を無視して渡るため担当するにもリスクが高く、事故が起きても旗当番に責任

はないという書面が欲しいと担当して感じた。学年関係なく見受けられる。

信号無視の車をたまに見かけるので、青になっても左右確認してから渡るようにと子供に言ってい

ます。

見守る範囲が広すぎて1人では見切れないなと感じましたが、人手が足りない中人数を増やすのも

難しいので、解決策が浮かびません・・・。

自転車の通学・通勤が多く、速度を落とさず向かってくるので危ない。

車の抜け道になっており、なおかつ狭い。

先月このコースを担当しましたが、私の場合は未就学児がいますが保育園がこの場所に近いため都

合がよかったです。初めての旗振りでしたがボランティア？の男性が1日だけいらっしゃって助かり

ました。

グリーンロードを通る自転車がスピードを落とさないで走ってくる。

道が狭いので道路に広がらないように誘導が必要



【質問６】

《緑②コース》で気になる点などありましたら、ご記入をお願いします。

場所：アップルショップ先の丁字路

車がよく曲がる箇所ではあるが子供達も運転手さんもカーブミラーを確認して注意深く進行してく

れている

普段あまり使わない道ですが、車がちょこちょこ通るので危ないなというイメージです。

危ないのはわかるが、毎日立つ必要は感じられない。

意外と車通りがあり、危険だなと思った。

😆Ｔ字路の曲がり角を、巻き込み事故を防ぐため、外回りで歩くというのがまだ、出来ていないよ

うな気がします。

車の通行量が多く、曲がり角の時児童がひかれないか心配。

道が狭いので、広がって歩いていると車が入ってきても気付かず危ない

アップルショップ側からの車と、アップルショップ側へ抜けたい車がお互いに道を譲ろうと、バッ

クしたり幅寄せしたりして、児童の歩行スペースがないことが多い。

横断歩道の後にグリーンロードも渡るので目配りか難しい

【質問７】

《白①コース》で気になる点などありましたら、ご記入をお願いします

場所：グリーンロードの交差点と岩崎整形外科前の道路付近

白コースで通学してきます。ここは自転車がすごいスピードで走っているので、旗持ちの方がいて

くださるのは本当に助かっています。ありがとうございます。

自転車がとばして走っているのを危険に感じたり、子供たちが広がってわちゃわちゃしているのが

周囲の方にご迷惑をかけているのではないかと思いました。

道を広がって歩いている。

自転車の往来が激しい

自転車が本当に危ないのと、児童のマナーが本当に悪いので、全ての白コースの保護者に一度、マ

ナーの悪さを見て欲しいとも思う。帰りも道いっぱい広がりすぎて、車が来てもよけないなど、近

隣に迷惑になっていると感じる。見守りの保護者ばかりに頼るのではなく、各家庭が交通ルールに

ついて取り組んでいかないと、いつかトラブルが起こる気がします。

自転車のスピードが気になる

児童が横に広がりすぎる。注意しても気付かないので、児童の不注意で事故が起こる可能性も。

自転車がおおくボランティアの方と2人でできてとてもありがたかった。

自転車は注意が必要です。ほとんどの方はマナーを守った走行ですが、スマホをいじりながら、ス

ピードがものすごく早い方、歩行者を優先させない方などが一定数いらっしゃいます。

自転車が勢いよく走って来るので、危険な時があった。

自転車の通りが多く、衝突が心配。



パトロールしているのに高校生が乗る自転車に、はねられそうになったことがあり、大人でも危険

と感じた。

自転車の交通量が多く保護者が1人で立つのは、コントロールできるか不安がある。

見守りを経験したことで、とても危険な場所であるということを実感しました。高校生の自転車往

来が激しいく、自転車の転倒もありました。勝手な意見ではありますが、PTA会費を値上げしても

いいので見守り人材の手配をお願いしたいです。

自転車がかなり多く危険に感じます。

登校、通勤などで急いでいるせいもあるが、グリーンロードの交差点は自転車のマナーもわるい。

自転車がスピード出してくるので危険。子供達が広がって歩きやすい。

自転車のとめ方がわからない

とにかく通勤通学の時間なので自転車道の交通量が多い上、通学児童も多いので非常に気を使う場

所。緑コース①同様、自転車のマナーの改善を期待する他ない。同時に児童が横に広がらずに登校

することも大事だと感じる。

自転車がスピードを出してる場合があり、児童は周りを全く見ていない子も多く危険

自転車の数がかなり多いので必ずいてほしい

グリーンロードを走行する自転車のスピードが速いこと、また停止を求めても無理やり通る自転車

もいて、危険を感じました。

通る子供が多いため広がって歩いてるのが気になる

子ども達にも左右を確認する習慣(個人差がかなりある)を付けて欲しいが、旗振りでつい誘導して

しまい他人任せになっている子がいるように感じる。(言われるままに横断している) 一方、旗振り

のボランティアがいないと、急いでいる自転車の危ない運転との接触が心配でもある。

交通量と自転車のスピードなど、ボランティアと保護者の見守りだけでは正直荷が重い印象。行政

の手を借りても良いのではないかと思いました。

一人で旗振りをするには難易度が高い。 3方向からの児童とグリーンロードの高速自転車への対応

がとても難しい。

止まらない自転車があるので一時停止などの自転車向けの標識があるとよい

グリーンロードの自転車が危ない

交通量が多く、危険

自転車。ボランティアの方が毎日いてくれますが、二人で立っていないと見るのが大変なくらい自

転車が行き交う。

広がって歩いてしまう、車が通ると危険

グリーンロードを通る高校生の自転車が多いのと、そこを横切る花小の児童も多い為、危ない気が

しました。（特に新一年生）

グリーンロードの自転車がスピードを落とさないで走ってくる

子供達が広がって歩いてしまうこと

四方から自転車がくるので担当になったときにいちばん緊張するコース

通勤通学で利用する方々にももう少し「止まる」「徐行する」などの協力をして欲しい。ボラン

ティアの方がいらっしゃらない時もあるため、シフトは必ず埋めておく方が良いと思う。



【質問８】

《白②コース》で気になる点などありましたら、ご記入をお願いします。

場所：線路沿い清風コーポ付近

あまり危険な感じはしないですが、狭い道を車が通る事もあるのでいてくださると安心です。緑

コースに欠員が出てしまうのであれば、ここを無くしても大丈夫なのかな…と思いました。

線路沿いは道路幅が狭いのでやはり気になる。

車道に広がって歩いている子が多いので、端によることをもっと子供たちに理解してもらわないと

いけないのかなと思いました。

左折する自転車が大きく曲がり、小学生たちが白線の内側を歩いていてもぶつかりそうになる時が

あります。

コーポ側に立つより、線路側に立っていた方が子供たちの正面で挨拶してくれる子が増えた。

児童が集団で走り、後ろの車に気づかないことがある。

ガードレールがない通りなので、広がって歩く児童やスピード出す車に注意が必要。

児童が広がりやすいが距離が長すぎて、注意できない

ここはゴミ収集車も通るし、自転車もノンストップで曲がってきたりするので危険な場所。 児童に

よっては、走りながら丁字路を曲がるので危険だと何度も感じた(挨拶は元より、注意しても聞いて

いない児童が非常に多い)。 さらに道の横に広がっておりゴミ収集車が来ていてもどかない、声を

かけてもどかない、ふざけていて急に道路側に飛び出したりなど、特に低学年はやりたい放題して

しまう場所。 以前から通学班にしてはどうかと提案しているが(特に白コースは)、難しいのでしょ

うか。

この場所よりもまつもと前の交差点が危険だと思う

子供が横一列で歩くので危ないです。

子どもが広がって歩いていて危ない。 声をかけると反抗的なこどももいる。

8:05〜8:20など15分だけでも車の通行禁止にできたら尚安全だなと思います。

個人的にですが、白1に比べるとあまり立っている意味を感じなかったです。あと、児童が挨拶を

しないのがおかしいと思う。

線路沿いの道でどうしても広がって歩いてしまう。特に大人数で歩いている場合、広がらないよう

に注意しても聞いていないことが多いです。

線路沿いは歩道がガードレール等で確保されているわけでは無く、住宅地に続く路地から車両が頻

繁に出入りして危険な場所だと思います。 特におしゃべりに夢中になっている子や追いかけっこを

しながら通る子達は非常に危険。

線路沿いに出る交差点と道路

子供たちか横に広がって歩いている

道が細い

広がって歩いてしまう、車が通ると危険

ミラーの下だと危険回避が難しいので、角に立つほうがやりやすい。

線路側から自転車で走るときに、見通しが悪く、通学中の花小のお子さんが広がって歩いていると

通れないし、スピードを出した自転車だと衝突する可能性がある。

子供達が広がって歩いてしまうこと



車がギリギリに通るので道に広がって歩かないよう誘導が必要

広がって歩かない、を徹底させる(人数が多く難しいとは思うが)。

【質問９】

《赤コース》で気になる点などありましたら、ご記入をお願いします

場所：花小正門前横断歩道

車と自転車の往来が結構あるので注意が必要

車や自転車の往来が多いので危ないイメージです。

スピードを落とさず曲がろうとする車や自転車が危険と感じます。

比較的穏やかで、挨拶もしてくれる子が多いと感じる。毎日立っていなくてもいいのかなと思うポ

イント（その場合は児童がしっかり自分で気をつけなければならないが）

いつも旗振り当番ありがとうございます。 私自身当番で感じた事は、自動車、自転車、歩行者が多

く旗振りをしていても、とてもヒヤヒヤする事が多く、実際子供からも自動車が来た時に停まって

くれるのかわからないし、運転手の顔を見ても光で反射して判断出来ない時があるから横断歩道を

わたる時に怖いと言われた事もあり、旗振り当番は出来るだけ欠ける日のない様にしたいと思いま

一番注意が必要なコースだと思います。一人でも忙しく時間が過ぎるコースです。 車、自転車、歩

行者全てを気にしながらの安全確認と、道も狭く、パトロールしていても、ちょっと危なかった！

と思う時もたるくらいです。

校庭側から登校してくる生徒の誘導が難しい時がある。

田無街道側から渡ってくるお子さんもいるので、そちらにと注意した方がいい。

道路が交差しているため、1箇所見てる間に違うところで児童が渡り目が行き届かない事が多々あ

る。信号機かあると少しは安心できる。

横断歩道できちんと止まる車がほとんどだが、ここでも自転車のマナーの悪さが目立つ。 特に線路

側から走ってきて花小校門前の道に曲がる時に減速せず、歩行者が渡っていてもそのまま突っ切っ

たりするチャリがいる。 あとミニストップの方からくる児童で、横断歩道を渡らず車道を横切って

いる子がいる。

この地点を見守りしていて、特に雨の日ですが、他の車よりも、児童の保護者が、体育館の方の門

近くに送迎する車が、歩道に少し乗り上げるので、それの方がよっぽど危ない、マナーにかけると

感じました。歩道を歩いている登校中の児童に危険が及ばないといいのですが。

一人だとカバーできないくらいあちこちから押し寄せる瞬間があって対応が難しい

子どもが横断しようと待機していても、止まってくれる自動車は半分にも満たない。

朝は特に自動車や自転車が多く、周囲の安全を確認して渡るように子どもたちに伝えたいです。

子供達も含め、多方向(5か所はあると思う)へ注意を向けるのは至難の業

横断歩道横に保護者が立っている安心感からか(または挨拶しなきゃと緊張する子もいるかもしれま

せん)、左右をあまり見ずサーッと渡ろうとする子が多いように思いました。 左と右後ろ(左折待ち

の車がちゃんと止まってくれているか)をよくみてから渡ろうね〜と声かけしています。

車通りが多いので緊張する場所



委員・お仕事募集Googleアンケートフォームについて

【質問１０】

保護者の会へのご意見・メッセージ

運用の他、何かありましたら率直に教えていただければ助かります。

保護者の会では、来年度度から委員決めや各お手伝いの決定を全てGoogleフォームを用いて決定い

たします。

先日も旗振り当番の試運転を実施させていただきましたが、もし操作方法など、お困りのことがご

ざいましたら教えてください。

また、アンケート方法についてご意見がございましたらお願いいたします。

いつもありがとうございます。

児童が安全に安心して過ごせるのであれば、金銭労力共にかけたいと思います。 ご検討大変お疲れ

様でした

いつもありがとうございます。 旗振りについてですが、やはり現状毎日色々な箇所に保護者が立つ

のは難しいのかと。子供の安全が第一ですが負担になっているのとは確かだと思います。検討して

きたと思いますか、やはり地域のボランティアや外部委託等、頼らないと厳しいと思います。

様々な課題に取り組んで頂き、ありがとうございます。

無理せずやれる範囲でやっていくのが長続きすると思います。

いつもお忙しい中、子どもたちの為にいろいろ活動してくださり、感謝しております。 ありがとう

ございます。

いつも子どもたちの為に活動してくださりありがとうございます。

課題はあるかと思いますが、便利になってきているのでとてもありがたいです。

いつもご尽力いただきありがとうございます。

今まで通りを踏襲した運用だけではなく、時代や状況に合わせた運用なども検討し、導入まで進め

ていただき本当にありがとうございます。 単年では難しい内容も多くご負担も大きい中、いつも子

どもたちのための活動をありがとうございます。 3学期もどうぞよろしくお願いいたします。

より良いスキームを考えていただいて、本当に有り難く思います。感謝申し上げます。

過去にとらわれず、新しいスタイルで運営しているのがとてもいいと思います。 ４月の保護者会の

後の係決めは、低学年の時は特に、子どもが気になるし、長い時間になるので、あの時間がなく

なってくれると思うと、本当に嬉しいです。ありがとうございました。 あんぱとに関しては、ツー

ルを利用して便利になって、もっと軽い気持ち「ちょっと仕事前に旗振ってくか〜』みたいな感じ

でやってくれる保護者が増えらたいいなと期待しています。でも、いなければ埋めない方法でいけ

ればいいなと思います。

Googleフォームを用いた取り組みは、とてもありがたいです。新しいことを試みる時には、いろい

ろな課題が出てくることと思いますが、現保護者の会の役員だけでなく、保護者みんなができるこ

とを協力しながら進められるとよいと思います。

保護者の負担を減らす一方で、児童の安全を守り、イベント企画して楽しませようとする気持ちが

伝わります。お仕事されながらの活動、いつもありがとうございます。



保護者の負担軽減や、システム化などを進めてくださってありがとうございます。

いつも子供達のために、企画や活動をしていただき本当にありがとうございます。 家庭科ボラン

ティアをさせていただきましたが、クラスの雰囲気がよくわかり、とても良い機会でした。また同

様の機会がありましたら、参加させていただきたいです。

全てをオンラインで決めれるのは助かります。ありがとうございます。

会社で働いていると、学校関係や体調不良など子供の事で休みを取らなくてはならない日が少なか

らずありますが、会社はそれを認めてはくれますが、肩身が狭い思いはあります。ですので、なる

べく負担を減らして頂けるのは助かります。 旗振りはいたほうが安心ですが、帰りなどいない中で

も一人で帰る必要もあるので、いない日があっても仕方がないと思います。本人が気を付ける事を

家庭でも伝える、危ない箇所を再度伝える、を定期的に伝える日を作ると良いと思います。 あとは

危ない箇所は道路の塗装をものすごく目立つようにしてもらい、通行人すべてが気を付けるように

するなど、していただけたら良いなとな思います。

子どもが６年生なので、今年度で終わってしまいますが、保護者の会の皆さんの御尽力に感謝して

います。 ありがとうございます。 自分のキャパが少ないので、中々お手伝いする事ができず、もっ

とお手伝いをできれば良かったと後悔ばかりです。 できる人ができるだけ、と言いつつもできる人

が無理をされていないか、心苦しい限りです。 新しい方法を取り入れて、少しでも楽に子どもたち

の学校生活を支えてあげられたら、それに越した事はないので、外注（お金の問題とかはあると思

いますが…）とか、ネットを活用するとかして、いただければと思います。 ありがとうございま

より良い方向への変更、感謝しています

朝の登校時間はお手伝い可能な時間帯なのですが、1歳児の下の子が居てその子を連れては出来な

い、朝早いと預け先を確保出来ないのでなかなか協力出来ずにいます。保護者会での係やお手伝い

決めの時も未就学児を連れては危険なのでご遠慮下さいとなっている項目のものが多くやれる係も

限られてしまうのが現状です。

いつもありがとうございます！

見守りは、第一回保護者会で、決められた日のみで大丈夫かと思っていましたが、正直、年間で、

そんなに、空いてる日があるとは知りませんでした。 再募集で、募集している日が事前にわかって

いれば、都合をつけられる日もあります。 しかし、再募集をした所で、都合のいい日が他の方と

被ってしまった場合、、、 「その日はもう希望者がいるので大丈夫です。」　または、 「その日

は、お願いします。」 などの、連絡は、来るのか｡ 行く日は、知らせてもらえるのか。 など、不安

要素がある為、再募集があっても、手を挙げる方は減ってしまうのではないかと思います。（私が

そうです。） 再募集の際の、把握と管理、その後の連絡よ また大変なのではないかと危惧していま

す。 しかしながら、これからの疑問が解消されれば、私は都合の良い日は立ちたいと思っていま

す。 いつも、保護者の会の改善に向けて、色々と考えて頂き、ありがとうございます。 どうか、い

い解決方法がみつかりますように。

ありがとうございます！！！！

旗振り当番を始め、委員決めやお手伝い決めもGoogleフォームを用いる事となりましたが、事前に

できるだけ詳しく活動内容を紹介頂けると検討しやすいと思います。

いつも児童のために、いろいろと企画・運営していただいて、感謝しかありません。ありがとうご

ざいます。



大変なお仕事だと思います。ありがとうございます

いつも子供達や保護者の作業軽減のために尽力いただき感謝しています。今後ともよろしくお願い

いたします。

いつもありがとうございます。様々な新しい試みを行って頂き、それにより、保護者の負担も軽減

され、とても有り難く感じております。今後とも、よろしくお願い致します。

良い試みだと思っています

自分の子が通るコースは時々見守ったりしているがどうしても他のコースまでは見守りができな

い。それぞれの保護者ができるだけ自分の子供に目を配って欲しい。

いつもありがとうございます。アンケートも現在の課題等わかりやすく記載されていて回答しやす

かったです。

代表として、全体のことを丁寧に考えていただき、ありがとうございます。

様々な子ども達への企画、保護者の会の仕事の改革など、たくさんの活動をありがとうございま

す。我が家の子ども達、毎回とても楽しみに学校に行き、イベントの報告を張り切ってしてくれま

す。 ありがとうございます！！

白いコース1のグリーンロードの交差点では自転車が多く、指示に従わない人も多いので最も旗振

り当番が必要な場所だと思いました。特に保護者方は当番が変わるので慣れてない感じもありまし

た。このような最も重要度高い場所だけ選別して外部委託し、比較的にやりやすいところをボラン

ティアや保護者で埋めていけたらどうかなと思いました。

保護者の負担軽減のために試行錯誤してくださり、ありがたいと思っています。無意味な活動は無

くした上でですが、必要なものも物理的にできなくなってくることがあると思います。 運営費の値

上げを検討しても良いのではないでしょうか？そこまでして残す活動かどうかという洗い出しはあ

りますが、外注にすれば一気に解決しそうで。 これだけの人数の学校ですから、ひと家庭わずかな

値上げでも集まれば大きな額になります。個人的に今はすごく安いと思っていて、値上げによるメ

リットは大きいのではと感じます。

本年度も子供達のために様々な新しい取り組みや楽しい企画、活動をしていただきありがとうござ

いました。

毎日の旗振り当番ですが、きっとこれまでの流れがあっての毎日全箇所配置だと思うのですが、個

人的には毎日である必要はないかと思います。他校は、学期始めの2週間、や4月の１年生の登下校

時、など重点的に行っているところが多いです。危険箇所を子供が判断して歩くことも必要ではな

いでしょうか。

係決めのため、仕事をお休み希望してましたが、変更になり出席出来ませんでした。旗振りの希望

もだせず大変でした。一年間ありがとうございました。

旗振り当番は、子どもたちが安全に登校できるようにしていることだと思っていますが、いろいろ

な事情で都合がつかないのはどうすることもできないのかなと思っています。 なので、子どもたち

にも協力してもらうことが大事なのかなと思います。わいわいと歩いている中では注意の声も行き

届きにくい部分もあると思うので、マナーについては、繰り返し、学校や家庭で伝えていく必要が

あると思います。



先日学校のアンケートでもGoogleフォームで入力したのに回答されていないと連絡がきたことがあ

りました。 リマインドメールにも回答したので2回回答しとぃるにも関わらず回答がないときまし

たが、最終的に学校側で見落としていたことが分かりました。 回答を自身にも送信される設定にし

ていただきたいのと、見落としがある可能性を含めて全員が回答できる環境で決められるのかが心

配ではあります。回答した人だけで決まる可能性も0ではないですし、回答有無も他の保護者は確

認しようがないので回答した人損になる可能性も含めて対応を決めていただけると透明性が高まる

かなと思います。

毎回、アンケートツール転送ありがとうございます。

旗振りは、未就学児がいる家庭は免除か、回数を減らすなどして欲しい。連れて行けないとなると

他の人に預けなくてはならない手間があるため。

旗振り当番の重要性はよく分かりますし無理なく続けていけるよう考えていただきありがとうござ

います。小平市の場合は保護者の会に加えて青少対もあり負担感が高いことから、比較的重要性の

低い青少対の活動の負担を低くすることで、旗振り当番に少しでも多くの人が参加できるようにな

れないかと考えています。例えば100人以上の保護者を動員しておきながら2,000円程度の収益にし

かなっていない資源回収をやめるのも一案かと思いました。（保護者の会の範囲外になるとは思い

ますが、青少対は前例踏襲で意見を言う場もなくこちらに書かせていただきました。。）

お忙しい中、様々な活動や問題へのご対応ありがとうございます。 旗振り当番は具体的にどんな事

をするのか、拝見した事も、された方のお話なども聞いた事がなく、様々な事情で出来ない方もい

るとは思いますが、出来るかどうか不安に思ってる方もいるのかなと思いました。（自分もそうで

す） なんとなく自分の持っているイメージで担当してしまえば出来ちゃうのかもしれませんが、、

改革、改善、感謝しております。力になれるよう、ボランティアに参加します。

児童数の増加もあり、通学路で自動車と接触してしまうなどの事故が起こる可能性があり、児童の

安全を守る義務があると考えると、市がお金をかけて交通整備もしくは安全管理の補助をしてくれ

てもいいのではないかと思ってしまいます。

いつも色々と考えていただき感謝です！本当にありがとうございます。

改善対応など色々ありがとうございます

登校日の全日に見守りをしている訳ではないのに、何故見守りにこだわるのかが分かりません。個

人的には見守りのない箇所や日があってもよいと考えます。また別件かもしれませが、卒対は担任

の先生に花束を贈る位の係でよいのではないでしょうか？２年前に卒業した息子の時には、名前が

印字してあるペンを卒対の方が記念品として送ってくださいましたが、ペンの色選びや、名前の確

認などがあり、非常に大変そうでした。よって、そのようなものは必要が無いと考えています。

委員決めなどがアンケートになることにより年度1回目の保護者会のプレッシャーなどが無くなり有

り難いです。（保護者会の出席という意識が低くなってしまいそうですが） できる人ができる事を

という流れになって参加しやすい保護者の会になっていけばいいなと思います。

いつも皆にとってより良い方法を模索していただき、頼もしく、ありがたいです。

自分が保護者委員をやってみて大変さがよくわかりました。 皆さんご無理のない範囲でよろしくお

願いします。

以前、保護者委員を経験しましたが、その時より格段に改善いただき感謝しかありません。

いつも企画や行事などいろいろと考えていただき、どうもありがとうございます。



様々に変化する運営の仕方にご尽力くださりありがとうございます。

旗振り当番についてですが、見守りの箇所•回数が多くて全て埋まらないのは致し方ないのではと思

います。各家庭で交通ルールなどをしっかり教える、心配ならば危険な箇所まで保護者が付き添う

などの対応を出来る範囲でするといった事をそれぞれ行うので良いのではないでしょうか。 委員決

めや各お手伝いを保護者会の場で行わなくて良くなる事は委員の負担が減りとても助かると思いま

す。私は以前保護者委員を経験しましたが、当日のぶつけ本番の係り決めと会費集めは非常に大変

でした。皆さんがやりやすい環境に改善案を進めて下さって感謝しております。

お忙しい中、今後の委員決め、各お手伝いの件を色々と考えて下さりありがとうございます。

委員・お手伝い決めがシステム化されたことが進歩だと思います。ありがとうございます。 特に高

学年での、委員・お手伝い決めの重たい雰囲気が顔が見えないというだけでだいぶ気が楽になるよ

うに思います。 一方で、やりたい人だけやればいいと言ったことではなく、まずやっていただいて

いることに感謝ということを忘れてはならないかなとも思います。 一年間、お疲れ様でした。あり

がとうございます。

最募集の際、可能な人には枠を多く(４枠以上)とってもらうのが良いと思います。ほかの係と重複

するなら日数で平等にと考えますが、旗振りのために日数が増えるなら旗振りは強制にはしないほ

うが良いと思います。

保護者の会の皆さまお忙しいなかの活動、本当にありがとうございます。 「できる人ができる事

を」自分も微力ながら出来ることに取り組んでいきたいと思います。



アンケート結果は以上になります。

今年度も、たくさんの方からのご回答、及び、ご意見をいただきありがとうございました。

特に、今年度から実施されております登校見守り、旗振り当番（旧あんぱと）のシフトアンケート

については、参加可能な日程をGoogleフォームで申請して頂く形になり、新しい試みである事と同

時に課題も多く、保護者の会委員達も頭を抱えておりました。

【質問４】の

一部、旗振り担当者不在となる箇所が出る可能性も想定されます。そういった際に、どういった対

応を希望されますか？では

『再募集はしてほしいが、それでも埋まらない場合は仕方ない』の方が６１．１％

『見守りのいない箇所があっても良い』の方が２９．１％

『その他』の方が５．８％

『埋まるまで再募集して、全て埋めて欲しい』の方が４％

という結果になりました。

保護者の会では、こちらのアンケート結果を元にアンケートを実施し、来年度へ繋げていきたいと

考えております。たくさんのご投票、ご意見ありがとうございました。

毎年、登校班についてのご意見を頂くのですが、登校班は学校の管理外になるため、各班のリー

ダー作りや年度が変わる際の引継ぎ等のシステム作り、少数の親が班の子供達の安全を見守る責任

等、多数の負担を増やしてまで登校班を必要としていない家庭も多く、保護者の会主体で進めてい

くのはとても難しい状況です。

◆【登校旗振りパトロール】見守り地点は、児童が最も多く通る場所が選ばれています◆

指定通学路（公道）までは私道である事も多く、ほとんどの私道は地域の方のご好意で使用できて

おります。登校人数の多い道、交通量の多い道、狭い道（例：シティテラスから鈴木街道までの

道、グリーンロード等）は危険箇所にもなりやすいです。

旗振り予定のある保護者の方も、旗振り経験のない保護者の方も、今回アンケート結果や下記リン

ク【通学路について】を確認し、是非、登校ルートや危険個所をお子様と共有してください。

【通学路について】https://www.kodaira.ed.jp/weblog/files/hanakoganei/doc/9890/207645.pdf

皆様から頂いたご意見は、次年度以降の保護者の会委員会に引き継ぎ、より良い活動ができるよう

活かしていきたいと思います。

保護者の会の活動をご理解し、支え、協力してくださっている多くの方々に感謝申し上げます。

今後ともよろしくお願いいたします。

保護者の会

https://www.kodaira.ed.jp/weblog/files/hanakoganei/doc/9890/207645.pdf

